

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ



Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

ЧЕТВЕРГ
11 января
1996 года

№ 4—5
(9185—9186)

Цена договорная

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

Прямой телефон
37-19-31

Завтра, 12 января в 7.00 утра, прямой телефон с редакторами газет «Магнитогорский рабочий» Георгием Михайловичем Тихоновым и «Магнитогорский металл» Андреем Васильевичем Подольским.

Круг вопросов:

1. Проблемы печати в условиях демократии.
2. Рыночная экономика и средства массовой информации.
3. Человек на страницах газет.

В последний путь



7 января в Москве на 59-м году жизни скоропостижно скончался Константин Григорьевич Носов, потомственный российский металлург, почти сорок лет своей жизни посвятивший развитию тяжелой промышленности нашего государства.

Вчера металлурги Магнитки проводили в последний путь Константина Григорьевича Носова.

Гроб с телом покойного, доставленный накануне из Москвы, был установлен в 33-м коттедже на Березках, в родительском доме, где прошли детство и юность Константина Григорьевича. По христианскому обычаю отпевание покойного провел настоятель Михайло-Архангельского храма отец Фрол.

Проститься с К. Г. Носовым пришли бывшие и сегодняшние сталеплавильщики первого мартеновского цеха, представители всех других производственных подразделений комбината, их руководители. Дань памяти выдающегося металлурга отдал генеральный директор АО ММК А. И. Стариков и президент благотворительного фонда «Металлург» А. И. Старикова.

Похоронная процессия растянулась практически на всю улицу Щорса. Впереди - портрет Константина Григорьевича, улыбающегося, жизнерадостного, с добрыми, светлыми глазами. Подушечка с орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. И множество живых цветов, которые устилали последний путь покойного. Венки от родных и близких, руководства АО ММК, от коллективов разных цехов комбината, от коллектива «Криворожстали»...

Похороны состоялись на Левобережном кладбище. Могила К. Г. Носова - рядом с могилой отца Г. И. Носова и брата Д. Г. Носова.

На снимках: Металлурги Магнитки провожают в последний путь К. Г. Носова.

Фото В. Макаренко.



Он был общительным, щедрым и веселым человеком

Судьба изначально была неравнодушна к Константину Григорьевичу, как и вообще к детям людей знаменитых. Родился он в Новокузнецке в августе 1937-го, и в Магнитку был привезен двухлетним ребенком, когда отец - Григорий Иванович Носов - был назначен главным инженером ММК. Все детские и юношеские годы, вся молодость старших сыновей «стального короля России», «генерала черной металлургии» Носова прошли в среде рабочего люда, всегда с особенно пристальной требовательностью следящего за «наследными принципами» - детьми руководителей. И уже одно это обязывало их быть образцово-показательными учениками в школе, затем только на «отлично» сдавать экзамены в горно-металлургическом институте, к тому времени уже носящем имя отца, Григория Ивановича Носова.

К счастью, природа наградила Константина Григорьевича не только блестящей памятью, прекрасными способностями к учебе и хорошими физическими данными, но и добрым

нравом: он всегда был общительным, щедрым и веселым человеком.

Закончив институт с отличием, он имел право на «свободный» диплом, значит, и возможность практически сразу после вуза получить хорошую должность на любом металлургическом заводе страны, руководители которых охотно открыли бы дорогу сыну легендарного металлурга. Но молодой инженер избрал традиционную для магнитогорца дорогу к профессии: с дипломом о высшем образовании он встал на рабочее место. Сначала подручный сталевара в третьем мартеновском цехе, через год - мастер производства в первом мартеновском, еще через пять лет - начальник смены, заместитель и и. о. начальника мартеновского цеха № 1.

Его отец стоял у истоков производства на Магнитке броневой стали - Константин Григорьевич пускал и осваивал на комбинате двухванные сталеплавильные агрегаты. Именно в те годы ММК, а вслед за ним и другие металлургические предприятия страны достигли невиданных прежде объемов производства

стали и вывели наше государство в число крупнейших производителей металла.

В 1973 году 36-летнего Носова пригласили на должность главного сталеплавильщика Западно-Сибирского меткомбината. Константин Григорьевич проработал на Запсибе два года. Там, в Сибири, у него была блестящая перспектива роста, но Магнитка притягивала к себе, и при первой же возможности он вернулся. Поработал заместителем главного сталеплавильщика, затем заместителем начальника производственного отдела и решил продолжить образование: поступил в Академию народного хозяйства. После окончания Академии его направили на Украину.

Человек высочайшей, почти военной дисциплины, получивший в наследство от отца еще и уникальное чувство ответственности за порученное дело, Константин Григорьевич Носов всегда безотказно шел туда, где больше требовались его знания, опыт, профессионализм инженера-металлурга.

С 1981 по 1982 год он работал главным инженером и директором Макеевского метал-

лургического комбината, с 1982 по 1985 год возглавлял Днепропетровский металлургический комбинат, а с 1986 по 1993 год был генеральным директором комбината «Криворожсталь».

В 1993 году К. Г. Носов был назначен вице-президентом Международной Инженерной Академии, где и работал до своего последнего часа.

Талантливый инженер-металлург, лауреат премии Совета Министров СССР, депутат Верховного Совета Украинской республики и - в последние годы - Верховного Совета Российской Федерации, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, Константин Григорьевич Носов был достойным сыном своего отца: не только истинным патриотом Магнитки, но еще и просто очень хорошим человеком - доброжелательным, скромным, простым и доступным в общении, надежным в деловых отношениях и в дружбе. Он был хорошим мужем, мудрым отцом и дедом.

Вечная ему память.

В. МИНУЛЛИНА.